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Entrenamiento No. 7: Algebra

Sé el cambio que quieres ver en el mundo.

Mahatma Gandhi, Pacifista, politico, pensador y abogado hinduista indio., 2 de octubre de
1869 — 30 de enero de 1948.

1. Peter Scholze (1987-)

2. Problema resuelto

(MindDecisions, 2019)

Scholze es un matemaético e investigador alemdan conocido por su tra-
bajo en geometria algebraica. Ha sido profesor en la Universidad de
Bonn desde 2012 y director del Instituto Max Planck de Matemdti-
cas desde 2018. El joven investigador es considerado como una de
las estrellas actuales en el mundo de las matematicas, investiga en
el &mbito de la geometria algebraica y busca conexiones entre diver-
sos campos de las ciencias matematicas. En el 2018 recibi6 la Medalla
Fields, que se considera el mds alto honor profesional en matemaéticas.

Calcular \3/8 +3v21 + \3/8 — 321 =2

a) 3 b) 2
Respuesta: c).

Solucién. Recuerda que:

Q) d) 0 e) —1

(a+b)°=a® 41> +3ab(a+Db). (1)

El objetivo es determinar el valor de a + b, para

Luego, se tiene que:

Ademas,

de donde

a=1/84+3V21 y b=1/8-3V2l

a® + b =8+43v21 +8—3v21 = 16. )

@b =(a-b)® = (84+3V21)- (8 —3V21)

— 82— (3v21)°
— 125,
a-b=-5 3)

Asi, al sustituir (2) y (3) en la ecuacién (1) se obtiene:

(a+b)® =16 —15(a +b).
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Usando el cambio de variable x = a + b obtenemos la ecuacion:
x*+15x—16=0

Al agrupar términos, se tiene:
(x* 1)+ (15x —15) =0

Factorizando, en el primer término por diferencia de cubos y en el segundo por factor comun, se obtiene:
(x—1)(x*+x+1)+15(x —1) = 0.
Luego dado que x — 1 es un factor comun entre sus términos, se tiene
(x —1)(x*+x+16) = 0.

De donde, se observa que la tinica solucién real es x = 1. Luego, el valor de a + b, viene dado por:

x:a+b:<’/8+3\/21+</8—3\/ﬁ:1.

3. Problemas Propuestos
1. (OCM, 2017) La identidad a (a° — a®) + a” = a* se cumple para todo a. El valor de x es
a) 0 b) 1 c) 8 d) 9 e) 10
2. (OCM, 2017) La solucién de la ecuacién 2017x? — 2017297 = Q es
a) x = +2017 b) x = £2017217  ¢) x = +£2017198  d) x = +2017109° ) x = ++/20172017

3. (ORM-UIS, 2010) Si [a, b, ¢] representa la operacién #, donde ¢ # 0, ;Cuadl es el valor de
[[60,30,90], (2,1, 3],[10,5,15]]?

a) 0 b) 0,5 o1 d) 1,5 e) 2
4. (ORM-UIS, 2009) Sea f una funcién definida como f(n) = (n —1)f(n —1); donde, f(1) = 1. Cuyo

dominio y recorrido es el conjunto de los ntimeros naturales. Si k (k > 1), es un ntiimero natural
arbitrario, el valor de f (k) es

a) (k—1)2
b) (k—1)(k-2)
c) k!(k—1)

d) (k—1)!(k—1)
e) (k—2)1(k—1)
5. (OLCOMA, 2019) Si a y b son dos nameros reales positivos, tales que

5

2 2
—4+-==- y a+b=

determine el valorde a - b

a) 3 b) 3 0 3 d)
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6. (OLCOMA, 2019) Sia # b,
a® — b =192° y
a—b=x,
el conjunto de de todos los posibles valores de a es
a) {—3x} b) {—2x} c) {3x, —2x} d) {—3x,2x} e) {3x}
English Challenge
7. (MMO, 2018) Solve the equation
x> + (log, 5+ log, 2 + logs 3) x = (log, 3 + log, 5 + logs 2) x* + 1.
a) {log,5,log,2,1og. 8}
b) {log, 3,10g,5,log;2}
) {log,5,l0g,3,10g,5}
d) {log,2,log,5,10g53}
e) {logs3,10gs2,10g,5}
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